

足不出户就可解决小病小恙

“过去有病了要去医院挂号排队,现在在微信群里就能解决一些小毛病,真是太方便了。”邢台市清河县连庄镇东赵庄村村民崔福长说,身体有点小毛病,打开手机里的微信群就能搞定。今年5月,清河开始采用县、镇、村三级平台分层建群的模式,让基层群众享有公平可及、系统连续的全方位全周期健康服务成为现实。10月26日,记者跟随全省新闻媒体卫计工作走基层小组,走进清河。

本报驻邢台记者 张会武 通讯员 张晓旭

① 县、镇、村三级平台分层建群

为满足群众多层次、多样化、个性化的健康需求,清河县以普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障为重点,今年5月开始,探索构建了县、镇、村三级健康服务网络平台,县、镇、村三级平台分层建群,与群众需求实现精准对接。

据清河县卫计局局长张中山介绍,县级平台建立县级健康新清河微信群,由该局宣传科负责运行。吸收医疗卫生专家、县级医院院长、局各股长和镇卫生院院长组成。镇级平台建立镇级健康心连心微信群,由机关分包人员、县医疗卫生专家、镇卫生院院长、副院长及家庭医生和村医组成。村级平台建立村级健康手拉手微信群,由镇医院包村医护人员、县医疗卫生专家、家庭医生、村医和群众组成。

张中山说,截至目前,全县群众人群积极性空前高涨,从5月份开始至今,入群群众已达到12万余人,村级已实现全覆盖,家庭覆盖率达到85%。

② 足不出户,就可解决小病小恙

“微信群真是省时省力啊”,清河县连庄镇尹豆坞村的董文花老人今年已经60多岁了,数天以前,她正在家里坐着,突然感觉一阵头晕,让其家人在村里的微信群里描述了症状。负责管理该村微信群的村医顾兴玲看到消息后,做出初步诊断,并迅速联系了清河县中心医院,使老人得到了及时医治。

董文花老人说,以前身体难受了,需要先去村卫生室治疗,村卫生室技术达不到的,还要去镇卫生院甚至要查找车跑到县城就医,费时费力。“现在只要在群里说一下症状,就能初步判断出应该找哪一级的医院,相当方便。”

工作任务层级传递,健康服务互动运行,这样的模式也的确给群众带来了便利。张中山告诉记者,在县级层面,

③ 全方位健康服务成为现实

10月26日,记者在“健康新清河县级运行平台”、“连庄镇健康心连心微信服务平台”和“坝营焦三店健康手拉手微信群”等三个层次的微信群里看到,8时,县级微信群里发出了“县级医院专家门诊信息”,镇级和村级微信群负责人在很短的时间内就转发到了群里,使群众及时获得了相关信息。

记者了解到,三级平台运行以来,清河

局机关制作健康方面的微视频、微课堂、公众号等,通过视频、音频、直播等方式向基层群众提供健康服务、扶贫政策等,只要是让群众想知道、想得到的,通过三级平台发布,瞬间就走向每个家庭,辐射到每个群众。镇级层面上,镇级医院及时公开公共卫生服务、健康扶贫、家庭医生签约进展情况,发布本院的特色医疗服务,每个家庭医生的技术特长,个人微信号,预约电话。群众通过微信视频的方式和医生进行交流互动,医生通过视频就可对小病进行诊断、用药,群众足不出户,就可解决小病小恙。而村级层面,分包医护人员在完成县、镇安排的任务外,主动增添自选动作,根据群众的实际需求,发布健康服务信息和政策。

县把三级平台的作用融入到各项工作之中,做到了健康扶贫相结合、与十宣传十服务相结合以及与基层公共卫生服务相结合等三个结合,成为各项工作在基层落实的助推器。三级平台建设为群众保健不出门,慢病不出村,看病少花钱提供一个服务平台、一个沟通的桥梁,延伸了服务的触角,让基层群众享有公平可及、系统连续的全方位全周期健康服务成为现实。

临城多名交警被“通报”批评

本报邢台电(记者卢玉辉 通讯员郝红亮)无论在什么样的工作岗位上,坚守岗位是最基本的原则。近日,临城县多名交警,因为坚守岗位而受到一份特殊的“通报”批评。

“小翰同学的爸爸、小斌同学的妈妈、小轩同学的爸爸…因以上同学的爸爸或妈妈自小朋友入幼儿园以来从未参加过家长会和幼儿开放日等亲子活动,特通报批评,限你们必须参加明天的幼儿园开放日”这是临城某幼儿园班级微信群的公告。而这次“通报”的名单上就有多名临城交警大队的民警。

看到“通报”,名单上的几名民警心里都有一种说不出的感觉,因为交警工作的特殊性,每天早晨孩子还没起床自己就已经出去站早高峰了,晚上因为查酒驾等统一行动,回到家已经后半夜了,孩子早睡了。像事故科的年轻民警孩子大多很小,四天一个24小时班不能回家,而第二天仍不能休息还需要正常上班,遇有大案子更是连续几天家人都见不着。

“你妈妈是不是在外地工作呀?怎么从来没见过她来接你呀,家长会也从没见过她?”有一次孩子同学问车管所民警焦阳的孩子。的确车管所民警每天下午五点半下班时,幼儿园早放学了根本赶不上接孩子。“选择了做交警的孩子,就应该与众不同”交警焦阳乐呵呵地说。

福彩开奖

3D第2018294期

中奖号码 537

20选5第2018294期

中奖号码 18、11、20、14、05

好运2第2018294期

中奖号码 18、11

好运3第2018294期

中奖号码 18、11、20

双色球第2018126期

红色球号码:14、09、22、06、08、01

蓝色球号码:05

排列5第2018126期

中奖号码 60670

本数据仅供参考,其中中奖号码以中福彩中心、河北省福彩中心正式公告为准。

小毛球“缝”出脱贫路

10月25日南宮市垂杨镇南王庄村村民在“扶贫小院”整理缝制好的毛球。

南宮是中国羊剪绒之都,近年来,毛球作为毛绒玩具、皮衣配饰、日用品挂件的装饰品,成为消费新宠,市场需求旺盛。该市依托当地毛球加工企业,在一些村庄找出闲置的房子作为“扶贫小院”,通过“公司+贫困户”的模式,辐射带动贫困人口参与毛球加工。目前,全市已建立毛球“扶贫小院”30多个,带动700多户贫困户家门口就业增收。

记者赵永辉/摄



冬枣树上“结”出创业梦

黄骅90后争做“新农人”

本报沧州电(通讯员刘学艳 记者代晴)最近,黄骅市滕庄子乡前滕村28岁的滕金鹏每天手机都响个不停。他读大一时就建立了农业合作社,将乡亲们的优质冬枣以高价销往全国,如今他成立了自己的公司,本季度销售额已近百万元。

1 走南闯北推销冬枣

2009年,考大学选专业时,滕金鹏毫不犹豫填报了沈阳农业大学农业经济管理专业,被如愿录取。他把家乡的冬枣带到大学,同学们惊叹从没吃过这么好吃的枣。他自豪之余,嗅到了商机。

滕金鹏说,村里家家户户种冬枣,因过度依赖外来收购商,好好的冬枣却卖不出高价。他那时就想,卖枣不能“家里等”,应该“走出去”。

2010年,读大一的滕金鹏结合自身所学,利用暑期建立本村第一个农业合作社,邀请村民入社。大伙儿觉得他“瞎胡闹”,滕金鹏就“赖”在乡亲家谈入股合作社的益处。经耐心讲解,他一暑假争取到80余户社员,完成土地流转200余亩。

在大学室友忙于打游戏、搞社团时,滕金鹏已经利用课余时间走南闯北跑业务了。他笑着回忆,一些商人见他一个毛头小伙子单枪匹马找生意,或冷笑几声,或闭门不见。但他软磨硬泡,不放过任何机会,慢慢有了客户。

合作社年均创造直接效益20余万元,村民们都对滕金鹏刮目相看。

2 做农民也要转变思维

2013年,刚毕业的滕金鹏在黄骅市旧城

镇狼洼村尝试稻田河蟹立体养殖,原生态大米销往各大城市。随后,他和一位盐山企业家承包了千余亩地种水稻,遗憾的是以失败告终。

年轻人的优势在于经得失成败,滕金鹏最终决定仍在冬枣上“做文章”。他一边和技术团队探讨深加工事宜,一边不停奔赴全国各地推广冬枣,整合资源。生鲜连锁、批发市场、社区社群等,只要是销售渠道,滕金鹏都要问问试试。带着冬枣,他跑遍了大半个中国。

2017年,滕金鹏成立了食品公司。他紧跟时代步伐,转变思维,充分利用现代化平台促销。通过线上线下的宣传、经营,他把销路越扩越宽。

3 狠抓品质订单猛增

2017年秋天,各地商户向滕金鹏订购了

20多万斤鲜冬枣。他严把质量关,要求发出的冬枣不能有丝毫瑕疵,青果、蔫果、裂果等一律挑出。沟通业务、派发订单、监督选枣……在历时约1个月的冬枣采摘期,滕金鹏天天只睡三四个小时。

滕金鹏的苛刻,换来了买家的高满意度,2018年的冬枣订单增至近百万斤。目前公司已完成部分订单,本季度销售额近百万元。

前滕村枣农滕强说,滕金鹏是个有想法、有良心、有担当的年轻人,村民们非常钦佩和信赖他。

一颗颗新鲜的黄骅冬枣,经滕金鹏之手发往北京、上海、深圳、大连等全国各大城市,在超市、水果店、生鲜连锁店等“精彩亮相”。接下来,滕金鹏将与科研团队合作,制作无添加鲜冬枣片,预计今年12月批量生产。